

LOS "NEUTRALES" PRESENTAN A LA O.N.U. SU PROPUESTA SOBRE LA CRISIS DE BERLIN

Piden el levantamiento del bloqueo y el comienzo de negociaciones directas

A petición rusa se suspendió el debate hasta el lunes

París.—A las cuatro de la tarde, ha comenzado la reunión del Consejo de Seguridad para tratar la crisis de Berlín.—Efe.

PROPUESTA DE LOS "NEUTRALES"

París.—En la reunión del Consejo de Seguridad, los seis neutrales han pedido oficialmente a los "cuatro grandes" que pongan fin inmediatamente a la crisis provocada por el bloqueo de Berlín y han propuesto que se celebre una nueva reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas para el día 30 de Noviembre.—Efe.

LO ACEPTAN CON ALGUNAS MODIFICACIONES

París.—Se afirma de fuente competente que Rusia ha aceptado, con algunas modificaciones, el texto de la resolución que los seis "neutrales" presentan esta tarde ante el Consejo de Seguridad.—Efe.

LA RESOLUCIÓN DE LOS "NEUTRALES"

París.—La resolución de los seis potencias neutrales, está redactada así: 1.—Llamamiento a las cuatro grandes potencias para que eviten cualquier incidente que pueda agravar la actual situación en Berlín. 2.—El mismo día en que esta resolución sea transmitida oficialmente a los cuatro Gobiernos, deberán llevarse a efecto las medidas destinadas a suministrar todas las restricciones sobre el transporte y las comunicaciones impuestas por Rusia y Occidente en Berlín. Inmediatamente comenzarán las conversaciones entre las cuatro potencias ocupantes de Berlín para establecer la moneda soviética como única en la capital alemana. A este acuerdo deberá llegarse el 20 de Noviembre. 3.—En el plazo de diez días des-

pués de resolverse el problema de la moneda, o en una fecha aceptable para los cuatro Gobiernos, estos reanudarán las negociaciones en la junta de ministros de Asuntos Exteriores, sobre todos los problemas importantes que se relacionan con Alemania.—Efe.

SE LEVANTA LA SESIÓN

París.—De conformidad con una petición rusa, se suspendió el debate hasta el lunes.

(Continúa en última página)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO HA REGRESADO A MADRID

Con motivo de sus bodas de plata matrimoniales, el Caudillo y su egregia esposa reciben innumerables mensajes de felicitación y afecto de toda España

Una lápida conmemorativa en la iglesia de Oviedo donde se celebró el enlace

Sevilla.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha pasado por Sevilla. Llegó en automóvil a las 9:25 de la mañana y el público apenas se apercibió de su presencia en las calles, pues no se tenía noticia alguna de su llegada, pero las personas que distinguieron al Caudillo le tributaron un fervoroso homenaje de cariño y adhesión. Su Excelencia se trasladó al aeropuerto civil de San Pablo, donde esperaba al Caudillo todas las primeras

autoridades sevillanas, presididas por el capitán general de la región.

A las 9:45, subió el Generalísimo a un avión español, pilotado por el jefe técnico del servicio de la Iberia, señor Ansó. Antes de subir a aparato, el Caudillo conversó unos momentos con las autoridades sevillanas. LLEGADA A BARAJAS. Barajas.—A las 9:45 Su Excelencia el jefe de Estado salió de Sevilla con destino a Madrid. A las 10:05 y tres minutos en aparato volaba sobre la vertical de aeropuerto de Barajas y poco después tocaba tierra el aparato. Frente al edificio central se hallaba formada una compañía de tropas de aviación de la primera región aérea con bandera y música, así como distintas representaciones de los distintos cuerpos y armas de los Ejércitos. Parado el avión frente a pabellón central, descendió el Generalísimo y poco después lo hicieron los ministros del Aire, Industria y Obras Públicas.

El Caudillo saludó a su esposa que lo aguardaba en el aeropuerto. El Gobierno cumplimentó en el aeródromo a Su Excelencia el Jefe del Estado.

El Caudillo, que vestía de paisano, a las 11:25 tomó su automóvil y acompañado de su esposa se dirigió con dirección a Madrid.

El pueblo y los empleados y obreros del aeródromo de Barajas acogieron la presencia de jefe del Estado con grandes ovaciones y vitores de "Franco, Franco, Franco", siendo despedido de igual manera entusiasta.—Efe.

OVIEDO CONMEMORA LAS BODAS DE PLATA MATRIMONIALES DEL CAUDILLO

Oviedo.—Se ha conmemorado en esta capital las bodas de plata matrimoniales de Su Excelencia el jefe del Estado y de su esposa doña Carmen Polo de Franco.

El Ayuntamiento de Oviedo ha sufragado una misa en la iglesia parroquial de San Juan, donde se verificó el enlace. Asistieron el gobernador militar, que presidió la ceremonia, con el secretario del Gobierno Civil, en representación del gobernador, que se encuentra ausente, Ayuntamiento en corporación, Diputación provincial y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales. El templo estaba repleto de fieles. En el presbiterio fue descubierta una placa con la siguiente inscripción: "Commemoración del XXV aniversario matrimonial y enlace de S. E. el jefe de Estado, Caudillo de España, Generalísimo de los Ejércitos, Francisco Franco Bahamonde, con la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, cuyo fausto acontecimiento tuvo lugar en este templo parroquial de la ciudad de Oviedo el 22 de octubre de 1923. Oviedo 22 de Octubre de 1948".

Dijo la misa el coadjutor don Marcelino Ramón y a continuación se cantó un séquito Te Deum, en el que ofició el obispo de la diócesis.

En conmemoración de este día, se sirvieron almuerzos extraordinarios a los acogidos en los centros benéficos de la ciudad. Las autoridades han cursado telegramas a la Casa civil de Su Excelencia, de felicitación para el Caudillo y su ilustre esposa.

MISA EN LA CAPILLA DEL PARDO

Madrid.—Inmediatamente después de la llegada de S. E. el jefe del Estado al palacio de El Pardo, acompañado de su esposa, y con motivo de la celebración de sus bodas de plata, se dijo una misa en la capilla, a la que concurrieron el Caudillo, su esposa e hijos, los jefes de las Casas militar y civil y ayudantes de servicio.—Efe.

INFINIDAD DE TELEGRAMAS DE FELICITACIÓN

Madrid.—En el palacio de El Pardo

se reciben infinidad de telegramas de felicitación de todas las clases sociales españolas con motivo de las bodas de plata del matrimonio de Su Excelencia el jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco. Los álbumes colocados en el Palacio Real se han llenado de firmas. En ellos han estampado a suya los ministros, altos funcionarios civiles, militares y eclesiásticos, así como numerosas personas de todas las condiciones de la vida española.—Efe.

"ESTADOS UNIDOS DEBEN CAMBIAR SU ACTUAL POLITICA CON ESPAÑA"

El ministro de Educación Nacional visitará Portugal a fin de mes

Barcelona.—En avión ha llegado este mediodía, procedente de Madrid, el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, quien ha manifestado, entre otras cosas, a los periodistas, que los días 28 al 30 del corriente, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, irá a Portugal invitado por su colega lusitano, para asistir a los actos de clausura del Centenario de Francisco Suárez en la Universidad de Coimbra.

Respondiendo a una pregunta dijo que en Méjico las corrientes de simpatía hacia España son cada vez más acusadas.

ESPAÑA, TEMA PRINCIPAL DE LOS MINISTROS DE LA UNIÓN OCCIDENTAL

Nueva York.—El interés estratégico de los Estados Unidos en España y la frialdad británica hacia cualquier propuesta de unión aduanera o política europea serán los temas preeminentes que discutirán los cinco ministros de Relaciones Exteriores del bloque occidental cuando se reúnan en París el próximo lunes, según informa el correspondiente del "New York Times" en la capital francesa.

El principal tópico será el informe del plan estratégico recientemente confeccionado en París y en este punto se espera que surja la cuestión de España, aunque no figure en el orden del día. Las autoridades de defensa norteamericanas, consideran a España como un elemento esencial en la estrategia defensiva europea.—Efe.

DECLARACIONES DE FARLEY

Nueva York.—James A. Farley, ex director general de Correos ha declarado al regreso de su viaje por Europa que los Estados Unidos deben cambiar su política respecto a España.

Declaró que el Gobierno "no debería tener en cuenta lo que ocurrió en el pasado" en cuanto a las decisiones que se tomen acerca de España. Señaló las siguientes sugerencias: reanudar las relaciones diplomáticas con España y conceder un crédito a España a fin de que el general Franco reconstruya la Agricultura, la Industria y los Transportes.

"En mis conversaciones con el pueblo español —dijo— encontré que le resultaba difícil comprender el por qué Estados Unidos lo tratan tan mal cuando demuestra generosidad con todos los países enemigos".—Efe.

Homenaje español al Dr. Arce



Madrid.—Con asistencia del ilustre prohombre argentino y autoridades madrileñas, ha tenido lugar el descubrimiento de la lápida que da el nombre del Dr. Arce a una de las calles de la Villa. Durante el acto hicieron uso de la palabra el alcalde de Madrid y el Dr. Arce.— (Foto VERDUGO-SCRIP)

EL GOBIERNO FRANCÉS DECIDE DAR LA BATALLA DEFINITIVA A LOS COMUNISTAS

Severa condenación del Episcopado galo para la situación actual

París.—Los mineros huelguistas se han apoderado de cuatro pozos en el Norte de Francia, expulsando a los mineros no comunistas que estaban encargados de su conservación. Los pozos se encuentran en la zona de Valenciennes. La policía estaba preparada para intervenir.

Los descargadores de Calais han anunciado que apoyarán a los mineros negándose a descargar los buques que transporten carbón de importación.

DECLARACION DEL PARTIDO SOCIALISTA

París.—El comité político del partido socialista francés publica una declaración de condena de las actividades "bolcheviques" de los comunistas del país, "quienes para servir a Rusia destruirían a Francia si volviesen al Poder".—Efe.

CHOQUE SANGRIENTO

París.—Ocho huelguistas y tres guardias resultaron heridos en un choque entre mineros y guardias en Saint Etienne. Por ambos bandos se utilizaron armas de fuego. El choque se produjo en Combeffort, a 15 kilómetros al suroeste de Saint Etienne, poco después de las cuatro de la tarde.—Efe.

MAS INCIDENTES

París.—Noticias de Saint Etienne dan cuenta de que en los incidentes de ayer resultó muerto un huelguista y trece heridos, entre ellos, tres guardias. La mina de Combeffort, ocupada por las fuerzas del Gobierno fue atacada por 1.500 obreros, armados con barras, botellas rotas, piedras y algunas armas de fuego, defendiéndose los guardias, utilizando los fusiles como porras.

Los huelguistas fueron también rechazados en Villers y en Roche-la-Molière se registró un choque entre dos bandos de obreros, imponiéndose los huelguistas. En ciertos pozos del Norte de Francia aquellos han tomado la ofensiva para conseguir la paralización de los trabajos.

En el departamento de Gard las fuerzas de Seguridad han sido retiradas de todas las explotaciones carboníferas.

DECLARACION CONDENATORIA DEL EPISCOPADO FRANCÉS

París.—Los Cardenales y Obispos franceses publican una declaración condenatoria del odio que forzosamente suscita la actual situación y en la que

(Pasa a cuarta página)

Noruega, Dinamarca y Suecia preparan su defensa conjunta



Oslo.—En la foto y de izquierda a derecha los señores Hauge, Hanssen y Voug, ministros de Defensa de Noruega, Dinamarca y Suecia, respectivamente, durante la reunión para tratar de las medidas de defensa de sus países. También asistieron los jefes de Estado Mayor de dichos tres países.— (Foto CIF, RA)

FELICITACION DE BURGOS AL CAUDILLO

Con motivo de sus bodas de plata

Con motivo de celebrar ayer S. E. el jefe del Estado y su egregia esposa el vigésimo quinto aniversario de su enlace matrimonial, el alcalde, don Carlos Quintana, envió ayer al Caudillo, a través del jefe de su Casa Civil, el siguiente telegrama: "Ayuntamiento y ciudad felicitan V. E. V. día hoy y expresa su lealtad y sincera adhesión.—Alcalde Burgos."

DIARIO DE BURGOS, renueva, con ocasión de tan fausto acontecimiento en el hogar del Caudillo, con su felicitación a S. E. el jefe del Estado, el testimonio de la más fervorosa adhesión.



DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FELICIDAD

DEVASTADORAS INUNDACIONES EN LA PROVINCIA DE MURCIA

La capital, Cartagena, Orihuela, Lorca y Cieza, sufren los efectos de riadas superiores a las de hace dos años

Son cuantiosísimas las pérdidas, pero parece que no se registran víctimas

Lorca.—A consecuencia de las últimas lluvias se ha llenado el pantano del Puente, y saltó el agua por el aliviadero y la coronación del muro de presa. El río se ha desbordado en todos los cauces, lo que unido al desbordamiento de la rambla, ha producido la completa inundación de la huerta en una extensión de más de quince mil hectáreas, terreno que está habitado por unas veinticinco mil personas. La crecida del río sigue en aumento. Hasta el momento se ignoraba si ha habido víctimas.—Efe.

EL SEGURA, DESBORDADO EN ORIHUELA

Orihuela.—El Segura comenzó a desbordarse a las tres de la madrugada y poco después quedaban inundadas toda la huerta y la ciudad. El gobernador civil llegó a Orihuela a las tres de la madrugada y realizó una visita de inspección por toda la zona afectada por las inundaciones. Desde mucho antes, todas las autoridades locales, desde el Ayuntamiento dictaron los órdenes precisos para el abastecimiento de la ciudad y evacuación de los almacenes de abastos. La inundación es mucho mayor de la registrada en 1946 y la pérdida de las cosechas es total en toda la huerta.—Efe.

ASPECTO DE LA VEGA MURCIANA

Murcia.—Se ha producido otra inundación y las aguas cubren grandes extensiones de vega. Algunas viviendas se han derribado en la zona huertana. Se ha desbordado también el Reguerón, ya famoso por los destrozos que ocasiona y esta vez, por tres puntos distintos: Salabosque, Fuensanta y Aljezares. El pantano de Puentes, enclavado en la zona de Lorca está totalmente lleno, pues en media hora ha embalsado doce millones de metros cúbicos de agua, vertiendo ya por su aliviadero.

Asimismo el Guadalentín registra una fuerte avenida. El río Segura lleva más de siete metros de altura y continúa aumentando, debido a las aportaciones que recibe del río Mula. Durante toda la madrugada, y hasta esta mañana, a las siete y media, las sirenas instaladas en el Ayuntamiento han sonado con frecuencia para señalar los peligros y avisar al vecindario que, sobresalta, se ha lanzado a la calle, especialmente el del populoso barrio del Carmen que, por estar relativamente cercano al Reguerón, cuyas aguas inundaban la carretera de El Palmar, comenzaron a evacuar las plantas bajas de las casas, mientras que otros vecinos tapiaban los porches y los comerciantes desalojaban lo más importante de sus existencias. A las tres y media de la madrugada, el barrio estaba en pleno movimiento. El Segura ha inundado por completo los molinos instalados en su margen derecho. Las aguas han cubierto extensiones de huerta en Santa Catalina, Patiño, La Alberca, Los Garres y Aljezares, donde se han derrumbado unas escuelas enclavadas en la carretera.

En Lorca, el Guadalentín trae una crecida extraordinaria. Esta mañana, a las ocho, había aumentado el Segura su caudal, a su paso por la capital, en medio metro, siendo su altura de 7,60 metros. Las aguas arrastran animales domésticos y útiles de labranza. También en otras zonas del curso del río se aprecian los desperfectos de estas inundaciones, que son superiores a las registradas en hace dos años. Desde la estación de aforo de Almadenes se señala que las aguas saltaban por los vertederos, registrándose una altura de metro y medio, equivalente a 360 metros cúbicos por segundo. Las autoridades murcianas están reunidas desde la madrugada, en el Ayuntamiento, adoptando medidas de precaución. Afortunadamente, ha cesado el llover. No ha habido que lamentar desgracias personales. El parte facilitado a la Prensa a las once de la mañana por la Confederación Hidrográfica del Segura, señala que la línea de grandes precipitaciones es la que abarca la cuenca de los ríos Quipar, Mula y Guadalentín, de donde vienen noticias realmente alarmantes. También el pantano del Corcobado, en la zona de Mula ha tenido grandes aportaciones, y las aguas han saltado de los aliviaderos. A las nueve y media de la mañana comenzó a en-

trar agua en la capital en la plaza de Camacho, en el barrio del Carmen por la parte en que están enclavados los molinos y en otros lugares. A las diez y media de la mañana, la estación de aforos de Almadenes que llegó a llevar dos metros de altura el agua sobre la presa, ha comenzado a decrecer en un metro, por lo que se espera que, desde el cuatro de esta tarde en adelante se refleje ya el descenso en Murcia.—Efe.

Cartagena.—A consecuencia de las pertinaces lluvias de ayer se han roto los muros de contención de la rambla de Benitida, produciéndose una inundación en la ciudad que sólo tiene parangón en la sufrida el día 2 de Septiembre de 1919. Más once de la noche las aguas rompieron los diques formados a lo largo de la rambla precipitándose en la ciudad por las calles Real y del Carmen. El primer impacto de las aguas que arrastraban gran cantidad de árboles y ramas dio contra el paredón del Asilo de Ancianos destruyéndolo por dos sitios distintos y cubriendo todos los sótanos y parte del piso bajo.

EL PROBLEMA ESCOLAR DE NUESTRA PROVINCIA QUEDARA TOTALMENTE RESUELTO EN UN PLAZO DE TRES AÑOS

Importante reunión del Consejo de Educación Nacional

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel se reunió ayer el pleno del Consejo provincial de Educación Nacional, para tratar acerca de importantes asuntos relacionados con la enseñanza en la provincia.

Después de hacer constar la más entusiasta felicitación al vicepresidente que ha cesado, ilustrísimo señor don Moisés Díez de Cotatzen, por la meritoria labor desarrollada durante el tiempo que desempeñó la vicepresidencia de la Comisión en su calidad de director del Instituto de Enseñanza Media de Burgos y de dar la bienvenida al nuevo rector de dicho Centro y cronista de la ciudad, don Teófilo López Mata, se hizo por Secretario un resumen de los asuntos resueltos por la Comisión Permanente del Consejo en sus veintitrés sesiones celebradas durante el actual año, que se concretan en la provisión privativa de escuelas que tiene asignada, concesión de licencias, premios, declaración de escuelas rurales, asignaciones de casas-viviendas, alojamientos e incidencias numerosas del personal del Magisterio, se aprobó el horario y almanaque escolar para el curso 1948-1949 que se hará público en el "Boletín oficial de la provincia para conocimiento de autoridades y maestros, aprobados igualmente los presupuestos del actual año, que se distribuirán al Magisterio a los efectos de rendición de cuentas.

Se hizo la relación detallada de la ingente labor desarrollada a la par por el presidente del Consejo, excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y traducida en la resolución efectiva de creación de numerosas escuelas, construcción de edificios, las inauguraciones de los mismos, dotación de

material, subvenciones y premios otorgados, así como de la labor preparada y que culminará con la inauguración de otros en certidumbre de poderse destinar inmediatamente a la enseñanza.

Se hizo resaltar la admirable disposición del Ilustre Ayuntamiento de Miranda en cuanto se refiere a indemnizaciones por casa-vivienda al personal del Magisterio y la decisión de comenzar la construcción urgente de los edificios adecuados a tal fin, proveyendo de tiempo en tiempo de los problemas más trascendentales en aquella ciudad, destacando asimismo el interés que han demostrado por la enseñanza y apoyo a escolares y maestros el Ayuntamiento de Reguniel de la Sierra, quien tiene planeados trascendentales proyectos de construcción.

El excelentísimo señor gobernador, con su cálida palabra, frena siempre de alientos, agradece la felicitación del Consejo más por la condición de su cargo, que por la consideración personal, trabajos que deben realizarse siempre con altas miras en bien de la Patria y de la cultura, inspirados en la alta concepción de la responsabilidad, y pidiendo la colaboración de todos se afirma una vez más en la idea de que no son promesas ni esperanzas, sino realidades por estar encaminado el asunto de escuelas casas-viviendas, alojamientos y protección de abastecimientos por una ruta firme en paralelismo con los importantes trabajos de la grandiosa obra que realiza la Junta Técnica y si bien en el momento de constituirse el Consejo señalaba el espacio de cinco años para la resolución definitiva hoy podía afirmar que dicho plazo se podía reducir considerablemente esperando terminarlo en el de tres años y que en breve tiempo se procedería a continuar inaugurando escuelas y casas en número de 50 a 60. Por último, felicitó a la comisión por la labor desarrollada más de apreciar teniendo en cuenta el número de problemas que plantea el Magisterio en una provincia que sobrepasa las 1.500 plazas.

¿SOLO ES UNA QUESTION DE FORMA?

LA COMMONWEALTH YA NO SE LLAMARA "BRITANICA"

Londres.—La palabra "británica" se ha suprimido en las citaciones oficiales de la "Commonwealth británica de naciones", según se revela en los círculos competentes de Londres.

Hasta ahora, en los comunicados oficiales se habla de la "Commonwealth Británica", pero a partir de ahora se dirá solamente "Commonwealth de naciones", lo que significa la desaparición sobre el papel del último lazo entre el viejo imperio británico y la asociación libre de dominios, colonias y Estados independientes.

El cambio acordado parece satisfacer el punto de vista de los nuevos Estados independientes, principalmente la India.—Efe.

El ilustrísimo señor don Honorato Martín Cobos, con conocimiento concienzudo del asunto de licencias-escuelas y casas-viviendas, expuso detalladamente las continuas gestiones y trabajos que viene realizando la Excelentísima Diputación provincial a consecuencia del concierto con el Estado, estando próximos para ulteriores e inmediatos resultados los trabajos de construcción mediante la comunidad de Ayuntamientos y apoyo del Ministerio de Educación Nacional, Banco de Crédito Local y otras entidades.

El señor Nebreda, en nombre de la Comisión, agradeció la felicitación del excelentísimo señor presidente, prometiéndole continuar con igual intensidad sus trabajos y don Teófilo López Mata, al saludar a los miembros del Consejo y ante los altos fines que realiza el mismo ofreció a todos y cada uno de los compañeros, su cooperación decidida.

Cerró la sesión el excelentísimo señor gobernador civil, congratulándose de que el espíritu que anima a los vocales pueda dar como resultado el que figure la provincia de Burgos en plano de honor.

BURGOS HACE 30 AÑOS
Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles, 23 de Octubre de 1918

Apenas sin sacar la tinta del anterior 'Ayer', llegó a mis manos la misiva de un venerado amigo...

Más de setenta mil pesetas de premios concede la Caja de Ahorros Municipal en el 'Día Universal del Ahorro'

Como en años anteriores, la Caja de Ahorros Municipal se dispone a solemnizar con todo esplendor el 'Día Universal del Ahorro'...

Primer premio. Dos mil quinientas pesetas con premios del cien por cien de la cantidad que se imponga...

Segundo. Diez mil pesetas en premios de cien por cien de la cantidad que se imponga...

Tercero. Veinte premios de 25 pesetas a los nacidos en la provincia de Burgos...

Cuarto. Dos mil pesetas en premios de 15 pesetas, que se concederán a los alumnos de las Escuelas Nacionales...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Ursula Mata Casado...

Jefatura provincial del Movimiento

Don Fulgencio Portero, comandante de Voluntarios, don Carlos Alamo, párroco de Orón...

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE MARANA, Domingo XXIII e Pentecostés. Domingo Mundial de la Propagación de la Fe...

EN VILLADIEGO

El lunes, día 25 pasará consulta el dentista don José María Rodríguez Orive.

Pisos libres

El vapor chinés Aires, de la Compañía Argentina de Navegación Dolder S. A....

Don José Goitia García

QUE FALLECIO EN AHEDO DE LAS PUEBLAS (BURGOS) EL DÍA 8 DE OCTUBRE DE 1948...

CONTRA TOS, CATARROS Y RESFRIADOS

PECTORALES SIERRA NEVADA De venta en farmacias C. S. N. 1

GUÍA FACULTATIVA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

ESTEBAN BARRIO FUSTEL MEDICO ODONTOLOGO

C. Suárez de Puga ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Cleodaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA

I. LOPEZ FAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico 'SAN LUIS'

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO

Dr. Muñoz Casas ONDA CORTA - PIEL Y VENERAS

ESTIMULO DEL AHORRO

Primer premio. Dos mil quinientas pesetas con premios del cien por cien de la cantidad que se imponga...

Segundo. Diez mil pesetas en premios de cien por cien de la cantidad que se imponga...

Tercero. Veinte premios de 25 pesetas a los nacidos en la provincia de Burgos...

Cuarto. Dos mil pesetas en premios de 15 pesetas, que se concederán a los alumnos de las Escuelas Nacionales...

PREMIOS ESPECIALES A MUNICIPIOS Y ESCUELAS

Primer premio. Se otorgarán tres premios de diez mil, cinco mil y cuatro mil pesetas respectivamente...

NOTAS COMPLEMENTARIAS

Podrán optar a los premios anteriormente reseñados todos los titulares de libretas ordinarias o de imposiciones a plazo...

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. - A las 5,30, 7,45 y 11, 'Espíritu de conquistador'.

AVENIDA. - A las 5,30, 7,30 y 11, 'Aquellos días en Río de Estreño'.

CALATRAVAS. - Sesión continua, de 6,30 a 10, 'Fuenteovejuna' y 'Alhucemas'.

GINE CORDON. - A las 5,15, 7,45 y 11, 'Rivalry por un beso'.

GRAN TEATRO. - A las 5,15, 7,45 y 11, 'Un destino de mujer'.

POPULAR CINEMA. - Sesiones de coltura.

CINE REX. - Sesión continua, de 5 a 6, 'Requeredo y la dama desconocida'.

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). - Conciertos, bailes y atracciones.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy, sábado, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: señor Cano, Espuña 20 y señora viuda de Marcos, San Pablo 24.

Observaciones meteorológicas

Barómetro: A las siete de la mañana, 623,3; a las dos de la tarde, 621,5; a las siete de la tarde, 625,7.

Administración de Correos

El vapor chinés Aires, de la Compañía Argentina de Navegación Dolder S. A....

El comunismo es la 'universidad del mal'

La obra de las Misiones es la 'universidad del bien'. Al entregar un limosna trabajando por un mundo mejor.

Arriendos

SE ARRIENDAN dos locales amplios, propios industria. Informes, Diego López, 20, 2º.

Automóviles y accesorios

SE VENDE camión Dodge 3 1/2 toneladas, bien de ruedas, cargo Gargi gas, Mota, 7.

Colocaciones

MUCHACHA se necesita. Calle de Juan Abarellas, número 7.

SE NECESITA chica

Amante Bonifaz, 11, segundo, izquierda.

Finca

CHALET pasto principal, en Castellón, 10 habitaciones...

SE VENDE casa en

El repar. llamada La Cruz construcción. Llave mano, calle huerta, pajar...

ALQUILO habitaciones

TRASPASO negocio por derecho cocina o per... 3500 pesetas.

ARRIENDO

ARRIENDO habitación, de cinco cuartos, con baño y calefacción.

Compras y ventas

ALHOLVAS compra. Alhucemas, San Pablo, 41.

SE VENDE casa

SE VENDE casa tres habitaciones, baño, calefacción, 175.000 pesetas.

SE VENDE casa

SE VENDE casa tres habitaciones, baño, calefacción, 175.000 pesetas.

SE VENDE casa

SE VENDE casa tres habitaciones, baño, calefacción, 175.000 pesetas.

EL CUERPO DE MUTILADOS CELEBRA MAÑANA LA FIESTA DE SU SANTO PATRONO

Tendrá una misa en la iglesia de San Cosme y San Damián

Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrono del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y Cía del Mutilado dicho Cuerpo lo comemorará, celebrando una función religiosa mañana domingo, a las once, en la Iglesia de San Cosme y San Damián.

A dicho acto, han sido invitadas todas las autoridades eclesásticas, civiles, militares y jerárquicas del Movimiento; si por omisión involuntaria, alguna de dichas autoridades no recibiera oportunamente la invitación, queda invitada por la presente nota.

Asimismo, se invita a dicho acto a todos los Caballeros Mutilados, residentes en esta capital, a los cuales se les encarece asistan con la antelación debida, no solamente para dar mayor realce y brillantez a la festividad del Excelso Patrono, sino también para recibir dignamente a las autoridades que han sido invitadas. Rogando a los señores empresarios y cuantas entidades tengan a su cargo caballeros mutilados colocados, les concedan permiso dicho día sin pérdida de su retribución.

SOLEMNES ACTOS EN VILLADIEGO

Villadiego (De nuestro corresponsal).—Grandes festividades religiosas se han celebrado en esta villa, con motivo de la entrega a la ciudad de San Lorenzo de una magnífica talla que representa al Apóstol Santiago, obra del reputado artista burgalés don Andrés Martínez Abellanda, donada por el ilustre hijo de Villadiego, don Luciano Huidobro.

Con la Iglesia abarrotada de fieles y las autoridades presidiendo, dio comienzo la ceremonia religiosa con la lectura del Decreto del señor Arzobispo autorizando el culto a la ciudad Aragonés y la concesión de gracias que por su veneración pueden alcanzar los fieles. A continuación, se celebró misa solemne por el donante de la imagen, nuestro ilustre paisano don Luciano Huidobro, asistido por el párroco don Angel Puente y por don Manuel Arroyo.

La Sagrada Catedral, la ocupó el moéstrescuela de la Catedral de Burgos, don Félix Arraras quien, con su elocuencia característica, describió la íntima relación que tradicionalmente ha existido entre Villadiego y el Apóstol. Se remontó al origen de la villa, diciendo que se debe al hecho guerrero, fundador también de la Caput Castellae, don Diego Rodríguez Porcelos quien, con su acendrado espíritu santiguasta, llenó de muros todas estas tierras al objeto de facilitar la ruta que había de conducir a las numerosas peregrinas que, de todas partes, acudían a visitar el sepulcro del Apóstol, desde entonces, Villadiego, ruta obligada y lugar de descanso de los romeros, a cuyo efecto se fundó también un hospital donde hallasen alivio a sus dolencias los muchos que, en su largo y penoso peregrinar, se sentían desahuciados, o enfermos.

Tiene palabras para el ilustre donante: palabras de encomio por los estudios incansables que realiza a fin de desentrañar las rutas jacobeas, estudios que ya han merecido gran atención, en su obra premiada por el Caudil. En palabras de gratitud por la donación que realiza, que servirá para poner en contacto íntimo y espiritual a su pueblo con el Apóstol y para resucitar esa antigua tradición y hacer que no decaiga la fe en los fieles villadiegueses. Y, por último, pide al Apóstol por el pueblo y, en general, por España para que lleve a su amada tierra, como en vida la llamó, por derroteros que conduzcan a la felicidad eterna.

Terminada la misa, en el Ayuntamiento, fueron obsequiadas todas las personalidades asistentes con un vino de honor.

A los muchos motivos de gratitud que Villadiego tiene ya para con su ilustre paisano ha de añadir uno más y, aun no creemos que sea el último, puesto que cada día el doctor Huidobro parece demostrar un mayor cariño a su pueblo y, no conformándose en esta, como en otras ocasiones, con la ddiva valiosa hacia la villa en general, tuvo presentes a los pobres a los que también obsequió con una sencilla comida para que en este día participaran no solamente el alimento espiritual sino que también del material.

La villa, por otra parte, sabe corresponder a este cariño, como lo prueba el que, al salir del templo, fuera aclamado el señor párroco sacerdote.

Nosotros, desde las columnas de DIARIO DE BURGOS, interpretando el sentir unánime de la villa, le expresamos la más profunda gratitud.

INFORMACION SINDICAL

CONSTITUCION DE LA HERMANDAD DE LABRADORES EN SALINILLAS DE BURGA

Bajo la presidencia del secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, a quien acompañaban otras jerarquías sindicales provinciales y el alcalde y autoridades de Salinillas de Burgo, en la tarde del jueves, se celebró el acto de la constitución oficial de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de dicha localidad, asistiendo la totalidad de los vecinos del pueblo y nutridas representaciones de los pueblos comarcinos.

Después de unas breves palabras de presentación del alcalde de Salinillas, el señor Mateos pronunció un discurso en el cual determinó el significado del acto que se celebraba, señalando las funciones que le corresponde desarrollar a la Hermandad de Labradores en su triple aspecto, económico, social y asistencial, aclarando las ventajas que a través de este Organismo Sindical, han de obtener los agricultores en ella encuadrados.

El secretario de la Junta provincial de Elecciones Sindicales, señor Blanco, se refirió después a las próximas Elecciones de Concejos de representación sindical, explicando a este respecto, los procedimientos para la propuesta de candidatos y designación de compromisarios.

IMPORTANTE ASAMBLEA DE MANDOS SINDICALES EN BRIVIESCA

Prosiguiendo la campaña iniciada por la Delegación provincial de Sindicatos en relación con la participación de la Organización Sindical en las próximas Elecciones Municipales, en la mañana de ayer se celebró en la ciudad de Briviesca una importante reunión a la que concurrieron todos los Mandos Sindicales de la comarca burgalesa.

El secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Mateos, determinó en unas breves y expresivas palabras, el significado e importancia de las próximas Elecciones, en las cuales han de tomarse parte activa los afiliados a las entidades sindicales existentes en los municipios respectivos, exhortando a los reunidos para que presta sen su máxima colaboración en el desarrollo de dichas elecciones.

El secretario de la Junta provincial de Elecciones Sindicales, señor Blanco, señaló a continuación una serie de normas respecto a los procedimientos que han de seguirse para la propuesta de candidato, de representación sindical y designación de los compromisarios que han de intervenir en los electores.

REUNION DE LAS JUNTAS DE SECCION ECONOMICA

Ayer se iniciaron las reuniones de los plenos de las Juntas de Sección Económica de los Sindicatos provinciales, con la correspondiente al del Combustible. Fueron estudiados detenidamente diversos asuntos y problemas de gran interés, siendo designada la Comisión Permanente.

En los primeros días, continuarán celebrándose reuniones de dichas Juntas, en las que además de designar las Comisiones Permanentes se concretarán las cuestiones y problemas de índole económica, que han de ser sometidos a la consideración del Consejo Económico Sindical en la próxima reunión plenaria que celebre.

OFICINA DE COLOCACION

Para trabajar en Vizcaya precisando pones. Alojamiento régimen campamento, O. S. Lucha contra el paro, buen sueldo. Inscripciones: Oficina de Colocación.

SINDICATO DE GANADERIA

REPARTO DE SALVADO PARA LOS AVICULTORES

Los avicultores que deseen participar de este reparto y de otros sucesos deben pasar por las oficinas de este Sindicato, para hacer la declaración del número de aves que poseen.

Días para hacer la declaración del 23 al 31 ambos inclusive advirtiendo que quien no haga la declaración en dichos días se considera que renuncia a los beneficios del reparto.

Librería **CULTURA**
Papelería
BIBLIOTECA CIRCULANTE
PLAZA DUQUE VICTORIA, 19
(Junto a la Catedral)
POR UN DURO AL MES, UN LIBRO DIARIO
Gran surtido en postales de cine
ABIERTO LOS FESTIVOS
Duque Victoria, 19 — BURGOS

LOS DEPORTES

Joe Louis defenderá una vez más su título de campeónísimo

Hoy sale el Burgos hacia Bilbao

La vuelta ciclista a España constará de 22 etapas de corio kilometraje en 1949

El Atlético de Madrid construirá nuevo campo

Joe Louis, se ha dejado vencer por el campeón de fantásticas cifras de dólares y ha revocado su decisión de retirarse.

En una entrevista celebrada en Nueva York entre Joe Louis y el famoso promotor Mike Jacobs, confirmó aquél que combatiría de nuevo para defender su título en el mes de Junio de 1949, contrariamente a lo que dijo a raíz de su combate con Walcott. Decía enfrentarse al vencedor del combate Ezzard Charles Joe Baski, que tendrá lugar el 18 de Diciembre próximo.

COMO SE CELEBRARA LA PROXIMA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Nivardo Pina ofrece las primicias de la información sobre lo que será la Vuelta Ciclista a España en el próximo año.

Según él, la prueba se disputará con un recorrido muy semejante al de hace dos años, prescindiendo de Galicia para adelantarse por carreteras extremas y andaluzas y haciendo etapa en Cáceres, Badajoz y Sevilla. Al llegar a Asturias —una de cuyas etapas terminará en Mieres— se comprenderá el regreso hacia Madrid.

Las etapas serán 22, pero de corto recorrido, dejándose sólo una que llegará a los 250 kilómetros. Además se suprimirán varios puntos puntuales, con lo que la carrera será mucho más suave que en otras ediciones.

EN BARCELONA, SE CELEBRARAN LOS CAMPEONATOS MUNDIALES DE PATINAJE

Debido al acuerdo adoptado en el último Congreso Internacional de patinaje, verificado de Montreux, de celebrar en España el próximo campeonato del mundo de patinaje artístico y danzas sobre ruedas, la Real Federación Española de Hockey ha designado a Barcelona, por ser la cuna de este deporte en España, para celebrar este acontecimiento mundial. La Delegación Nacional de Deportes ha nombrado una comisión organizadora y un comité ejecutivo, que han celebrado ya varias reuniones y el próximo día 25 celebrarán otra extraordinaria aprovechando la estancia en esta ciudad del presidente de la Federación de Hockey y Patinaje.

NUOVO CAMPO PARA EL ATLETICO DE MADRID?

«Parece ser que algunos directivos del Atlético de Madrid, carece de opinión al Pabellón alameda, señor Moreno Torres, con el fin de ver si existe posibilidad de que el Club burgalés, pueda construir su nuevo terreno de juego en la Casa de Campo.

Este temor que se ha extendido en el día de hoy, da como seguro que el señor Moreno Torres, en principio, no ve inconveniente para que el Municipio ceda al Club burgalés terrenos situados en dicho lugar, puesto que ello daría nueva vida a aquel recinto municipal.

Según se afirma extraoficialmente, el Atlético de Madrid, carece de opinión al Estadio Metropolitano y ve muy difícil el poder conservar para temporadas próximas.

Continuará una metódica preparación olímpica de los deportistas españoles

El día dos de Enero se jugará contra el equipo nacional belga en Barcelona y contra Irlanda en el mes de Junio, en fecha aún no determinada. El partido contra Suiza es probable que se aplase hasta la próxima temporada.

Acuerdos de la comisión directiva de la Delegación de Deportes

Madrid. — En la última reunión celebrada por la comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

XV Olímpica. — Fue aprobada la memoria que será elevada a la superioridad, planteando la procedencia inexcusable de continuar la preparación olímpica y reabriendo los medios necesarios para el desarrollo de un plan adecuado, como asimismo las soluciones pertinentes para abordar desde un plano general la ordenación de los problemas de educación física en nuestro país.

Actuación internacional. — Perseverando en el criterio de que nuestros representantes y deportistas estén presentes en el mayor número posible de asambleas y torneos internacionales se autorizó el envío del delegado de atletismo y de motociclismo a congresos de las respectivas federaciones internacionales, a celebrar próximamente en el extranjero.

Achalandabaso arbitrará mañana en Miranda de Ebro

Madrid. — Achalandabaso ha sido designado para arbitrar el encuentro Miranda-Osasuna. El Comité de competición ha acordado igualmente trasladar al día primero de Noviembre el partido Torrelavega-Mirandés, que debía jugarse el día 21 del actual.

MEZCLILLA

El campeón de España de los gallos y plumas Luis Romero se encuentra en Arburcia entrenándose, con vistas al combate que disputará en Bilbao contra Young Cleone el 31 del corriente. Después piensa ir a París para combatir con un primeriza de Francia, regresando luego a España para defender sus títulos contra Diaz, en gallos y Luis de Santiago, en plumas.

Imitando a los norteamericanos, se da como posible que durante este invierno próximo, y en velódromo cubierto o bien protegido contra las inclemencias del tiempo, se celebren carreras de los seis días en las siguientes ciudades: Ginebra, Milán, Barcelona, Lyon, Lila y Marsella.

Aunque no de una manera oficial, ya que nunca dió el Barcelona indicio de la posibilidad de tal feclaje, se ha desmentido la noticia del traslado del interior del Málaga, Bazán, al club campeón de Liga. Asimismo se desmiente que el Barcelona haya ofrecido por el citado jugador medio millón de pesetas.

El Real Valladolid está en negociaciones con los porteros, Pachi, del Deportivo Alavés y Echaiz que fue de la Gimnástica, que han realizado ya algunas pruebas en este estadio.

Hoy sale el Burgos hacia Bilbao

Esta tarde, a las tres, saldrá el Burgos hacia Bilbao, donde jugará mañana, por la tarde, con el Erandio, en partido sobre cuya trascendencia, todos deben de tener exacto y pleno conocimiento. Por consiguiente, consideramos inoportuno insistir; pero sí que hemos de desear al equipo los más óptimos resultados.

Ascaso, dirigirá el encuentro

Componen la expedición, Amatriain, Mezo, Birichimán, Gañán, Aguirre, Arcizaga, Murruga, Romero, Ocho, Burgos, Mallón, Hieríz, Del Val y Nogueras.

Todavía no está decidido el equipo, porque hay ligeras dudas. Birichimán se ha sometido a una última prueba en la capital del Nervión, pero se espera sea satisfactoria. También está en condiciones de reaparecer Madariaga, pero no sabemos si lo hará en su patria chica y Nogueras volverá a la delantera.

D. JUVENTUD - BRIVIESCA

También aquí la adaptación definitiva se ofrece dudosa, ya que su portero Núñez se halla lesionado desde el partido de Miranda o Izarra, ha sufrido un lamentable accidente, por el que ha habido necesidad de darle cuatro puntos. Mañana se realizarán diversas pruebas y quizá en nuestra próxima edición, podamos dar la algarabía festiva que será presentada ante ese otro simpático equipo que representa a la capital de la Bureba.

Programa de partidos internacionales para la temporada actual

Possible encuentro con Francia y aplazamiento del de Suiza

Madrid. — El presidente de la Real Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Gamo, a su regreso de París, ha manifestado que es muy probable que el equipo nacional español juegue contra Francia en el próximo mes de Junio y en la capital francesa en el Estadio de Colombes.

Asimismo dijo, que en el mes de Marzo, España se enfrentará a Portugal, ocho días antes del partido contra Italia, el día 3 o el 12 de dicho mes, porque depende de la fecha de aceptación de la Federación Italiana.

El día dos de Enero se jugará contra el equipo nacional belga en Barcelona y contra Irlanda en el mes de Junio, en fecha aún no determinada. El partido contra Suiza es probable que se aplase hasta la próxima temporada.

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Teléfono 2210. Trinidad, 1. BURGOS

Academia Ripollés

PROXIMA APERTURA: 2 DE NOVIEMBRE
ENSEÑANZA PRACTICA Y EFICAZ DE COMERCIO
IDIOMAS Y ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES

Plazo de Vega, 36, pral.
Horas de clase: De 9 a 1 y de 3 a 9
Visitenos y le informaremos. De 11 a 1 y de 3 a 9

Felizmente así empieza

El primer diente, blanco, fresco y sano. Cuida Ud. su boca y nunca contará el último en una larga vida. Cuidela con este producto desinfectante y bactericida protector del esmalte, que blanquea por la acción del oxígeno y no por fricción mecánica.

PERBORATO DE SOSA FORET

TIENE PODER OXIGENANTE

PISOS NUEVOS

Magníficamente orientados en zona industrial de primer orden de Burgos de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo. Informes: Muebles Angulo, Cátera, 9.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Próximamente comenzará a funcionar el Hogar del Productor en la 'barriada' "Juan Yagüe"

Conocida es la profunda ob'a social que se viene desarrollando en la populosa barriada de viviendas ultrabarridas "Juan Yagüe".

Esa obra alcanza a los más diversos e interesantes aspectos, que se ven ahora robustecidos con la próxima inauguración del "Hogar de Productor".

El edificio destinado a dicho Centro ya está concluido y actualmente se está en las tareas de acondicionamiento. Contará con sala de juegos, billares, etcétera, biblioteca y demás particularidades que son consustanciales a tales instalaciones.

¿Cómo pones tantos huevos?, ¿no me los quieres decir? ¡Hija!... no es ningún secreto, porque tomo

"Ave-sanil"

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región Teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Carlos Quintana, alcalde de Burgos; don Mateo Fernández, jefe del Centro Telefónico de Burgos; Excmo. Sr. D. Enrique Vera Saneha, general de Artillería; don Ricardo Fortín, coronel de Intervención; don Gerardo Dallo, comandante de Artillería; don don Luis Aguirre, comandante de Ingenieros; don Rafael Ortega Mor, delegado provincial de Auxilio Social; don Damián Estades, delegado administrativo de Enseñanza primaria; don Antonio Mena, delegado provincial del Frente de Juventudes; Excmo. Sr. D. Rafael Martínez Maldonado, general de Ingenieros; don Pablo Salazar, teniente coronel de Intervención; señor Goya, capitán de Aviación y comisión del Ayuntamiento de Villagorriato Perdomo.

Sin miedo y con serena tranquilidad



NERVIOS DE ACERO TONICO NERVIOSO CERA

FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURNINAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALECENCIAS.

LABORATORIOS CERA S.A.
VICIO 18 - BARCELONA 10

SERVICIO DE AMBULANCIA

para traslado de enfermos
Teléfono 2210. Trinidad, 1. BURGOS

REPORTAJE DEL DIA

Las estadísticas sobre los diferentes aspectos demográficos en el Mundo presentan algunos resultados sumamente curiosos e interesantes. Tenemos ante nuestra vista unas tablas sobre los índices de nacimientos, matrimonios y defunciones en los diferentes países, de las que vamos a entresacar algunos datos de los que se deducen muy significativas consecuencias.

Quizás una de las más chocantes a primera vista es que, por ejemplo, en varios países centro y sudamericanos, mientras se registra menor promedio de matrimonios que en otros países europeos, el promedio de nacimientos es mucho mayor. Las causas de este fenómeno hay que buscarlas en distintos hechos. No es sólo que en Europa estén más extendidas las prácticas de neomalthusismo, ni tampoco hay que achacarlo todo a que en Sudamérica sea mayor el número de hijos naturales, o a que la casta sea más prolífica. Una combinación de todas estas circunstancias, influida también notablemente por las condiciones de clima, contribuyen a semejante resultado.

En el primer mes del año actual las estadísticas demográficas calculadas sobre una base anual reflejaban los siguientes índices de casamientos, natalidad y mortalidad por cada mil habitantes: Australia, matrimonios, 10,2; nacimientos, 23,1; defunciones, 8,5. Austria, 7,0; 15,8; 12,5. Bélgica, 6,1; 17,3; 13,3. Bulgaria, 11,4; 21,4; 11,9. Canadá, 7,2; 25,0; 9,2. Chile, 7,9; 34,4; 20,2. Checoslovaquia, 7,8; 21,5; 10,5. Dinamarca, 10,5; 19,3; 8,8. Francia, 6,5; 21,9; 13,7. Hungría, 8,6; 18,0; 12,1. Irlanda, 4,9; 21,5; 14,2. Italia, 7,9; 25,9; 11,5. México, 6,3; 43,7; 15,6. Países Bajos, 7,2; 26,0; 9,2. Nueva Zelanda, 9,7; 25,5; 7,8. Nicaragua, 9,7; 34,2; 10,7. Panamá, 4,2; 35,4; 9,7. Perú, 2,2; 17,5; 10,4. Portugal, 7,6; 24; 13. Rumania, 9,6; 17; 17. El Salvador, 4,2; 46,9; 19,1. España, 7,1; 24,7; 12,8. Suecia, 2,9; 14,6; 9,2. Suiza, 4,6; 19,3; 12. Reino Unido, 8,6; 18,8; 11,2. Estados Unidos, 10,6; 23,4; 13,9.

Como se ve, Bulgaria, Estados Unidos, Dinamarca y Australia figuran en los primeros lugares en cuanto a índice de matrimonios, y sin embargo ninguna de ellas está en la cabeza de la natalidad, como parecería lógico, sino que son precisamente El Salvador, Chile, México y Panamá quienes dan mayor número de nacimientos mientras en cambio tienen índices muy bajos de matrimonios.

Se observa, en la comparación entre nacimientos y defunciones, la pujanza de los países americanos, alguno de los cuales, México, triplica casi la cifra de defunciones con la de nacimientos, a pesar de que el índice de mortalidad es, en estos países de gran natalidad muy elevado. España se sitúa entre los países que pudéramos llamar más normales demográficamente, ya que sus índices de matrimonios, nacimientos y defunciones vienen a ser el término medio entre los más inclinados hacia uno u otro extremo.

SE VENDEN PARCELAS

Edificables y regadio, a cincuenta metros, nueva Azucarera Capiscot, Santa Clara, 11, 1, 1.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

DESCUENTO

10% en chacos y rebecas. 15% en botijos y cinturones señora
Ascensión G. Salgado
MADRID, 4, BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA DE TABERNA

El día 24 y hora de las 11 y con sus condiciones que se leerán en el acto, se subastará la de Espinosa del Camino.

VACANTE

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico de asistencia pública domiciliaria del partido de Monasterio de Rodilla.

Monasterio de Rodilla, 21 de Octubre de 1948. — El Alcaide, MARCIAL ASENSO

Cooperativa provincial de ganado de aptitud lechera

Se pone en conocimiento de los propietarios de ganado de aptitud lechera, que habiendo quedado constituida la Cooperativa, pueden darse de alta en la misma todos los ganaderos que así lo deseen, finalizando el plazo de inscripción el 31 del corriente mes. Pasada esta fecha los que desearan ingresar, tendrán que abonar la cuota de entrada fijada por la Junta.

Informes: Obra Sindical de Cooperación. Plaza de Castilla, 1.

SUBASTA-TABERNA

En VILLAYUDA, el domingo, día 31 del actual, a las 12. Pliego de condiciones en el Ayuntamiento.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Con motivo de la próxima festividad de Todos los Santos, se recuerda a los familiares que posean sepulturas o nichos en renta en el Cementerio Municipal de San José, la obligación de ponerle al corriente en el pago de sus renovaciones, ya que de no hacerlo, se procederá en breve plazo a la exhumación de los restos que ocupen aquéllos,

MECANOGRAFOS!

ACUDID AL CONCURSO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA

que os permitirá tomar parte en el

IV CAMPEONATO NACIONAL

patrocinado por

hispano olivetti, s. a.

TENDRA LUGAR EN BURGOS EL 14 DE NOVIEMBRE DE 1948

A los clasificados de ambos sexos, se les entregarán los gastos de viaje y estancia para las eliminatorias en Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Sevilla, Valencia o Zaragoza, el 28 de Noviembre.

Prueba final, en Madrid, el 28 de Diciembre

PARA DETALLES E INSCRIPCIONES:
HISPANO OLIVETTI
Avenida del Generalísimo, 11 Teléfono 2692
BURGOS



ABRIGOS BABALLERO Y NIÑO

En varios modelos y paños desde 300 y 190 pesetas

Enfecciones **Moliniano**

LAIN CALVO, 24
TELEFONO, 3053

COÑAC VETERANO

OSBORNE

MECANOGRAFOS!

ACUDID AL CONCURSO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA

que os permitirá tomar parte en el

IV CAMPEONATO NACIONAL

patrocinado por

hispano olivetti, s. a.

TENDRA LUGAR EN BURGOS EL 14 DE NOVIEMBRE DE 1948

A los clasificados de ambos sexos, se les entregarán los gastos de viaje y estancia para las eliminatorias en Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Sevilla, Valencia o Zaragoza, el 28 de Noviembre.

Prueba final, en Madrid, el 28 de Diciembre

PARA DETALLES E INSCRIPCIONES:
HISPANO OLIVETTI
Avenida del Generalísimo, 11 Teléfono 2692
BURGOS

IV Campeonato Nacional de Mecanografía

Está patrocinado por Hispano Olivetti, S. R. y se adjudicarán premios por valor de 50.000 pesetas

El concurso provincial de Burgos tendrá lugar el 14 de Noviembre

La S. A. Hispano Olivetti, ha organizado el IV campeonato nacional de Mecanografía en el que podrán tomar parte todos los mecanógrafos de ambos sexos y de nacionalidad española que se inscriban en las correspondientes Agencias provinciales de la Organización.

Dicho campeonato tendrá tres fases: provincial, interprovincial y nacional. En los concursos provincial e interprovincial el ejercicio consistirá en copiar durante veinte minutos un texto desconocido que se entregará en el momento de la prueba y los clasificados en el concurso citado en el último lugar, participarán en el campeonato nacional, que tendrá lugar en Madrid, el 12 de Diciembre.

Los concursos interprovinciales tendrán lugar en Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Sevilla, Valencia y Zaragoza el 25 de Noviembre y darán opción a premios valorados en 1.000, 500 y 250 pesetas, más los gastos de viaje y estancia en Madrid para tomar parte en la final, adjudicándose además, otros tres premios de 100 pesetas y otorgándose a todos los concursantes que obtengan una velocidad superior a las 150 pulsaciones por minuto, un diploma, con la indicación de la velocidad alcanzada y del premio obtenido.

En la final del campeonato nacional serán adjudicados los siguientes premios: primero, 10.000 pesetas, copa de honor y diploma de honor; segundo, 5.000 pesetas; tercero, 2.500 y cuarto, quinto y sexto, 1.000 cada uno. Asimismo se gestionará de las Corporaciones públicas y empresas privadas, la concesión de otros premios, anunciándose la lista definitiva en el momento de la prueba.

Por lo que el concurso provincial de Burgos se refiere, podemos anticipar que se celebrará el día 14 de Noviembre próximo, adjudicándose premios en metálico y para los primeros clasificados los gastos de viaje y estancia en la ciudad donde los correspondientes actúan en la prueba interprovincial.

Hay muchas formas de ayudar a las Misiones. ¿La mejor de todas? Inscribirse en la Obra de la Propagación de la F. E. el próximo "DOMUND", 24 de Octubre.

Ya está concluido el VIA - CRUCIS

El lunes se hará su definitivo asentamiento en el Castillo

Ya está terminado el Via-Crucis que, realizado por Pablo Barbadillo, se alzó en el Castillo y el cual será inaugurado el próximo 23 de Octubre, día de los Caldos.

Como decimos, todas las figuras y diferentes relieves están ya ejecutados y el asentamiento total y definitivo de todos los hitos y la Cruz de remate final, será hecho el próximo lunes.

Distribución de premios en la Academia de Dibujo

En la tarde de ayer, con toda sencillez, tuvo lugar la tradicional ceremonia que anualmente se desarrolla en la Academia de Dibujo, la distribución de premios a los alumnos que en el curso pasado obtuvieron calificaciones destacadas.

En este acto, estuvieron presentes el presidente y secretario de la Diputación y el ex-director, don Manuel Izquierdo, que, en unión del director, don Fortunato Julián y profesor, don Moisés Arbalaz, hicieron entrega de los premios correspondientes.

YOUNG COTTEN BARRMORE
H. C. POTTER
A LAS 5.15, 7.45 y 11
Un tema repleto de originalidad e interés...
La película que le ha valido a Loreta Young el premio "OSCAR" a la mejor interpretación femenina del año 1947...

AVENIDA
de la gigantesca superproducción en glorioso technicolor
AQUELLA NOCHE EN RIO
¡BELLEZAS BRASILENAS! ¡SAMBAS! ¡ROMANTICISMO!
y un reparto excepcional:
ALICE FAYE — DON AME CHE — CARMEN MIRANDA
Se despachan localidades para la numerada del domingo

CORDON ESTRENO
5,15 - 7,45 - 11
RIVALES POR UN BESO
con Dorothy Lamour-William Holden
La película más divertida y con excelentes números de variedades

COLISEO HOY A LAS 5,30, 7,45 y 11
Exlto inmenso del sensacional film **FOX ROBERT YOUNG** con **RANDOLPH SCOTT**
ESPIRITU DE CONQUISTA
La obra más espectacular, dinámica e impresionante en su género. Brillante epopeya, vigorosa y romántica que le hará vivir momentos de verdadera emoción

Parece confirmarse que los rusos ceden

Decepcionó la reunión celebrada ayer por el Consejo de Seguridad

PARIS. (Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia "Efe"). La expectación que había despertado la reunión del Consejo de Seguridad, ante la cual tenía que leerse la proposición de los "neutros" para solucionar el conflicto de Berlín, no tiene precedentes en esta etapa de la Asamblea general de la ONU.

Rostros nerviosos, locos que se encienden y se apagan, tomavistas, máquinas de retortar y las delegaciones del Consejo de Seguridad más completas que nunca. Bramuglia, de impecable traje azul, con camisa tan blanca como su corbata, ha abierto la sesión con su acostumbrada voz y suave castellano. Luego, lectura de la proposición rusa. La lectura no ha sido para encargar más fácilmente con la posición rusa. La lectura no ha sorprendido demasiado, dado que horas antes, en líneas generales, ya se conocía. Cuando, al terminar esta lectura, el presidente Bramuglia ha tomado la palabra para defender y razonar la proposición, ya se ha visto que así, en esta situación, terminábamos hoy.

Su discurso ha sido muy extenso. Como es sabido, en el Consejo de Seguridad los discursos, además de traducirse simultáneamente por los aparatos radiofónicos, se vierten consecutivamente a los dos idiomas de la ONU llamados "de trabajo": francés e inglés. Por consiguiente, el discurso de Bramuglia pronunciado en castellano, ha sido vertido enteramente, primero al idioma de Shakespeare, después al de Moliere.

Luego, discurso de apoyo a la proposición mediadora por parte del delegado chino, pronunciado en inglés y traducido al francés. Luego, el sirio, iguales conceptos y la misma versión. Más tarde, el canadiense, idem de idem. Finalmente, el colombiano doctor Urdaneta, también en castellano, con las consecutivas versiones francesa e inglesa.

Total: la tarde entera. Bramuglia echo, en seguida, la pelota al lunes por la tarde, so pretexto de que los rusos acababan de conocer los términos de la proposición y que debían evacuar consulta con su Gobierno.

Salimos, por consiguiente, todos decepcionados, como cuando, en un combate de boxeo de gran nota, se termina por un K. O. en el primer round. "Esto es un relajo, manito", me dije, saliendo de la sala, un colega mejicano. Ahora parece que para el lunes la cosa es ya inaplazable, físicamente hablando. Pero también lo parecía hoy y, sin embargo, se ha lanzado la pelota al "out". Una cosa queda hoy más clara que ayer, cuando también hablé de ello: los rusos ceden. De haber querido cortar, lo hubiesen podido hacer hoy y Vichinsky ha hecho todo lo contrario: no sólo presidiendo a continuar conferencias con Bramuglia antes de empezar, sino mostrándose, en plena sesión, comunicativo, sonriente y más aséptico que nunca. Conversaciones con su vecino Cadogan. Sentidas. Nada exaltado. Durante los discursos, tomaba tantas notas como un secretario de Juzgado. ¿Por qué siempre está lebril sobre el papel esta temporada? A un "cameraman" de la televisión que, por trabajar desde un palco, como de un primer piso, de la sala del teatro Chailoff, domina el Consejo a vista de pájaro, le he preguntado lo que estaba haciendo el delegado ruso sobre el papel. "Durante mucho rato ha estado dibujando un árbol", me ha dicho el de la televisión con aire de no entender nada de nada.

La preocupación rusa, en estos momentos, sólo consiste en buscar fórmulas lo bastante ambiguas para disimular su cesión. La cuestión de buscar una contemporaneidad entre el acuerdo monetario y el levantamiento del bloqueo los hipnotiza. Los occidentales no harán

CLETO CABEZUELA



La situación eléctrica

Madrid.—Las lluvias recientemente caídas en algunas zonas, no han modificado, en general, de manera apreciable, la situación hidroeléctrica, siendo por ello necesario mantener el actual sistema de restricciones y la utilización intensiva de los recursos técnicos.

Según los datos recibidos hasta el viernes 22 de Agosto, en la zona Centro Norte, no ha variado la situación creada por el agotamiento del embalse de Esla, manteniéndose las actuales restricciones, así como los trasposes de energía desde las otras zonas.

CARLOS SENTIS

Isabel la Católica - Ben-Hur - El incendio de Roma
Marco Antonio y Cleopatra - Don Juan Tenorio

Estos son los títulos que próximamente le ofrecerá

RAMBAL en el GRAN TEATRO

INUNDACIONES EN LA VEGA MURCIANA

(Viene de primera página)

Los viveres y ropas de los acogidos en el beneficio establecido se han perdido. Al igual que el Asilo de Ancianos de la barriada de la Conciliación situada junto a la rambla fue inundada llegando las aguas a dos metros y medio de altura. Las aguas al entrar por las calles del Carmen, Sagasta y Real hasta las puertas de Murcia y calle Mayor inundaron todos los comercios de mayor importancia de Cartagena, que se encuentran en esta amplia zona comercial, destruyendo todas las mercancías. Las pérdidas materiales son muy grandes. En el Banco de España, edificio situado al comienzo de la calle del Carmen, el agua alcanzó una altura de 1,60 metros. Todas las aguas que inundaron Cartagena convergieron en la plaza del Caudillo frente al Ayuntamiento, calle Mayor, plaza de las Verduras, Bodegones y calles adyacentes llegando hasta el municipio de una altura de dos metros. Esta mañana el agua ha sido absorbida, excepto en el ensanche, por las bombas del alcantarillado, ya limpias de malezas, aunque aun queda sobre las zonas afectadas por la inundación una capa de 30 a 40 centímetros de fango. Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido desgracias personales. A las once y media de la mañana han salido para Murcia, reclamados por aquellas autoridades unos camiones conduciendo barcas.—Cifra

PERDIDA TOTAL DE COSECHAS
Lorca.—Se van concretando las noticias de la tremenda catástrofe que se han producido con motivo de las lluvias. La extensión que ocupan las aguas y por donde discurren en el nuevo cauce que se ha abierto es enorme y en ella el desastre es total, habiéndose perdido las cosechas pendientes. El número de

EL GOBIERNO FRANCÉS DARÁ LA BATALLA...
(Viene de primera página)
se denuncia la utilización de las brigadas como arma de alcance político, que, en definitiva, daña a toda la nación y merma la autoridad del Estado.—Efe.
"FRANCA INSURRECCION"
Paris.—El diario moderno "Le Monde" califica el actual movimiento huelguístico de "franca insurrección" agregando que la Kominform tiene motivos para estar muy satisfecha de la actuación de su sección francesa, puesto que ha prestado un gran servicio al despotismo asiático.—Efe.
COMUNICADO OFICIAL
Paris.—El comunicado oficial facilitado por el Gobierno después de la reunión ministerial de hoy, invita a todos los trabajadores a que se opongan a cualquier movimiento de huelgas que de modo evidente responda a móviles políticos.
SE DARÁ LA BATALLA A LOS COMUNISTAS
Paris.—El comunicado oficial de los elementos comunistas han repartido pistolas, fusiles y granadas de mano a los huelguistas. Se prevé que mañana será un día muy peligroso en dicha zona. Se afirma que han sido los ministros de Interior y Comercio e Industria, socialistas, los que han decidido al Gobierno en la reunión de hoy "presentar batalla definitivamente a los comunistas".—Efe.

LA FUERZA DE SEGURIDAD PODRAN UTILIZAR LAS ARMAS DE FUEGO
Paris. (Urgente).—El Gobierno francés ha decidido autorizar a las fuerzas de seguridad a utilizar las armas de fuego cuando fueren atacadas por un gran número de hombres con herramientas o piezas de metal, deshechos, de dar las advertencias reglamentarias. Todos los extranjeros que tomen parte en actuaciones violentas, serán expulsados de Francia.
MOVILIZACION DE LA QUINTA DE 1948
Paris.—El Gobierno francés ha decidido también movilizar a los reclutas de la quinta de 1948, que fueron recientemente desmovilizados antes de cumplir el período de servicio en filas.—Efe.

animales de trabajo y renta perdidos o muertos es incalculable. El número de contusos es superior a 200. Los habitantes de la ciudad y la huerta, auxiliados por fuerzas de Infantería y por barcas de Aguilas y Cartagena, han realizado una labor heroica. La situación sigue siendo crítica.

PAVOROSA TORMENTA
Cartagena. Desde Azohía, término municipal de Cartagena y situado en Cabo Tinoso, el comandante del puesto de la Guardia Civil, ha comunicado que ha caído sobre el poblado una gran tormenta, destruyendo las viviendas de pescadores, viles y enseres. Un niño de 19 meses, hijo de un pescador, fue arrastrado por las aguas. Sin haber podido ser hallado.—Cifra.

AGENTE
necesita para Burgos, casa de Madrid, trabajo a domicilio, buena comisión. Ofertas señor González Pe.—Orzá. Lista de Correos—

LA CRISIS DE BERLÍN
(Viene de primera página)
lición rusa, el Consejo de Seguridad levantó la sesión a las seis de la tarde sin proceder a la votación de la resolución de los seis "neutrales". Volverá a reunirse el lunes a las tres de la tarde.—Efe.

REUNION SECRETA
Paris.—Una reunión secreta de los jefes de Delegaciones se ha celebrado en el hotel Jorge V, donde reside el ministro de Asuntos Exteriores argentino, Bramuglia. Asistieron: Bramuglia, el norteamericano Jessup, el inglés sir Alexander Cadogan y el francés Parodi. Bramuglia había conversado con Vichinsky minutos antes y durante la conferencia habló telefónicamente varias veces con el delegado soviético.—Efe.

MENOS DE DOS HORAS DURO LA SESION
Paris.—Menos de dos horas ha durado la reunión de esta tarde del Consejo de Seguridad, celebrada después de la reunión sostenida por Bramuglia con los representantes occidentales.

LA MOJON MEXICANA ARROBADA
Paris.—La Comisión política de la ONU ha aprobado, por unanimidad, la moción mejicana en que se pide a las grandes potencias que restablezcan pacíficamente sus diferencias.—Efe.

SALA DE FIESTAS
A LAS 3,30
CAFE - CONCIERTO
A LAS 7,30
Gran baile de moda
Caballeros, 10 Ptas. Señoritas, 6 Ptas.
A LAS 11,15
BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA
Caballeros, 7 Ptas. Señoritas, 6 Ptas.
Caballero acompañado de señorita, 10 Ptas.

MARIO MONSERRAT Y SU ORQUESTA MELODICA. — GRANDES ATENCIONES
Bodas, bautizos, fiestas íntimas. Consulte Restaurante Sa a de Fiestas

ENTREGA DE NOVENTA PARCELAS A OTROS TANTOS COLONOS, EN ZAMORA

Los cadetes de la Academia General reproducen la famosa "cabeza de puente de Balaguer" en un ejercicio táctico

Madrid.—El presidente de las Cortes Españolas manifestó a los periodistas que había recibido un proyecto sobre aprovechamiento de montes comunales, que ha pasado a la comisión de gobernanza para su dictamen.—Cifra

MANIOBRAS DE LOS ALUMNOS DE LA ACADEMIA GENERAL
Lérida.—Esta mañana, los caballeros alféreces de la Academia Militar de Zaragoza, con sus respectivos profesores, se trasladaron a la villa de Balaguer, donde, en presencia del general director de la Academia, don Santiago Amado Lougo, han reconstruido la cabeza de puente que existió allí durante la guerra de liberación y realizaron los ataques y contraataques correspondientes. Después estuvieron en Camarasa, donde reprodujeron el supuesto táctico de la rotura del frente por aquel sector para realizar el avance sobre Barcelona.—Cifra.

ENTREGA DE PARCELAS COMUNALES
Zamora.—Noventa parcelas de terrenos comunales se han entregado a otros tantos vecinos en el pueblo de San Cristóbal de Entrevéas, por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. La distribución se ha hecho mediante sorteo.

APERTURA DE CURSO EN EL COLEGIO MAYOR "SANTIAGO APOSTOL"

Madrid.—Con extraordinaria solemnidad se celebró la apertura de curso de los estudiantes víctimas de la guerra y la persecución comunista, acogidos a la Obra católica de Asistencia Universitaria y que en número de 152 se alojaban en el Colegio Mayor de Santiago Apóstol.

Presidieron el acto, que tuvo lugar en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José García Silié y el decano de la Facultad de Ciencias, señor San Miguel.

Las desdichas de un marido

Nueva York.—Mr. Berner, de Atlanta, se encontraba, desde principios de año, en malos términos con su esposa, bella pero más coqueta de lo conveniente. A tal extremo llegaron los disgustos que el infeliz marido decidió quitarse la vida. Para ello cogió su automóvil y se dirigió a un puente de la zona, donde se cogieron al presunto suicida, reclinado a un hospital. Al recuperar las riendas, Mr. Berner, de un salto abandonó el lecho y salió a toda prisa del establecimiento, desapareciendo inmediatamente.

El infortunado esposo es buscado ahora por la policía por los delitos de que, brantando las leyes del tráfico y desaparición ilegal del lugar en donde ocurrió el accidente. Mientras, la esposa gosa tranquilamente en el hogar que abandonó, el marido y es posible que este tenga ahora que concocer un divorcio injusto, ingre en la cárcel, y abone una crecida indemnización a su infiel esposa.—(A. I. A.)

EL MUNDO GASTA MAS GASOLINA CADA DIA

LONDRES.—Agencia Calpe para DIAS (Crónica especial de la RIO DE BURGOS).—Rara será la persona que al acercarse a un surtidor de gasolina para repostar su coche piense en las muchas manipulaciones, en los largos viajes y en el inmenso material que ha sido necesario utilizar hasta poner a su disposición la cantidad de carburante que ha de permitirle moverse con rapidez por la ciudad o por las carreteras. Y sin embargo no está de más dedicar de vez en cuando un recuerdo a los hombres que dedican su vida a alimentar los motores de explosión.

Acaba de publicarse en esta ciudad un interesante informe en virtud del cual venimos en conocimiento del número de buques que componen la flota petrolera del Mundo. Marchan en cabeza los Estados Unidos con sesientos nueve vapores y sesenta y siete motonaves, y ocupa el segundo lugar la Gran Bretaña con doscientos catorce buques y doscientos treinta y nueve motonaves. Salvo Noruega, con sus ciento cincuenta y cinco quillas de este género, el resto de los países acusa poca potencia en lo que al transporte petrolero se refiere.

En los primeros meses del año actual ha habido escaso aumento en esta flota, pero de ahora en adelante está llamada a experimentar un considerable crecimiento, pues son muchos los barcos especiales que se hallan en construcción. Está calculado que en los próximos cuatro años y medio estarán construidas seis millones de toneladas más de lo que ahora existen. Prueba de ello es que los armadores británicos tienen actualmente en construcción pedidos por cuatro millones y medio de toneladas, de cuyo total un cuarenta por ciento corresponde a transportes petroleros.

La cosa marcha bien, como se ve y mucho más si se tiene en cuenta que los astilleros de la costa Noroeste de Inglaterra acaban de recibir de los Estados Unidos un encargo de siete petroliers, valorados en poco más de veinte millones de dólares. La noticia es altamente satisfactoria porque como queda dicho el pago habrá de hacerse en moneda "dura" o "dificil", que son los términos empleados por los financieros, cuando se refieren a divisas de alta cotización.

Seis de las naves a que hacemos referencia serán de dieciséis mil toneladas de peso muerto y estarán movidas a vapor y la otra de doce mil toneladas, provistas de motores Diesel y de todos los adelantos modernos.

Otra de las grandes empresas británicas tiene en construcción doscientos cincuenta juegos de motores Diesel que irán siendo instalados en los barcos de nueva planta que salgan de los astilleros. En total, millón y medio de caballos de fuerza.

Para dar idea del intensísimo trabajo que pesa y que seguirá pesando, como queda dicho, sobre la industria naval británica es suficiente consignar el

significativo dato de que los ocho barcos superiores a veinte mil toneladas que se están construyendo en este momento en el Mundo para diversas naciones, se hallan en los astilleros ingleses.

Regreso de nuestro Prelado

Ayer, a última hora de la tarde, regresó de Logroño, después de haber presidido las conferencias episcopales, nuestro Reverendísimo Prelado, excelentísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero.

TRUMAN AUTORIZA EL AUMENTO DE LAS FUERZAS AEREAS QUE ABASTECEN BERLIN

Washington.—El general D. Clay, ha recibido autorización del presidente Truman para solicitar el envío de 66 aviones cuatrimotores de transporte para reforzar las fuerzas aéreas que actualmente fuerzan el bloqueo de Berlín. Además se recibirán varios C-54 de las bases militares españolas por todo el Mundo.

Las fuerzas aéreas norteamericanas tienen ahora 117 aviones ocupados en dicha misión y recientemente se le ha ordenado el envío a Europa de 40 aviones más. Además, se poseen sesenta C-47 en el bloque. Los técnicos calculan que con 66 aparatos más podrán llevarse a Berlín diariamente mil toneladas más de víveres.—Efe.

Decisiva victoria sobre los rebeldes en Corea

Seul.—Las fuerzas del Sur de Corea han conseguido una decisiva victoria sobre los rebeldes comunistas, confirmando la declaración del presidente del Gobierno, Yosu, donde declaró la rebelión en la noche del martes y uno de los tres baluartes de los rebeldes, han sido conquistados por los leales que entraron por el puerto, procedentes del mar.—Efe.

Cine Calatravas

(Empresa GRAN TEATRO)
De 6,30 a 10. Sesión continua.
Un programa auténticamente excepcional...

FUENTEOVEJUNA y ALHUCEMAS

A las 10'45. SESION ESPECIAL
FUENTEOVEJUNA y Alhucemas
CINE AVENIDA

«A quella noche en Río»
Ha aquí una revista cinematográfica, realizada con todo lujo. Porque otra cosa se la podía reprochar a esta producción, menos fastuosidad.

¡Milvanada sobre una trama de embrollo, algo muy similar a los saetes u operetas españolas, con situaciones irónicas y de apreciación satírica. A su lado, Carmen Miranda y su baile con el concurso de sus compañeros y bailarines de la compañía de Alice Faye, con su

La novedad la constituye Don Amoché, en una presentación que le exige doble papel, se nos revela como cantante de apreciables calidades. A su lado, Carmen Miranda y su baile con el concurso de sus compañeros y bailarines de la compañía de Alice Faye, con su Irving Cummings, director, ha conseguido una revista amena y dinámica. Y nada más.